
 
 
 

Conseil d’administration du conseil de quartier de Duberger – Les Saules 
Procès-verbal du 24 janvier 2024 

CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU CONSEIL DE QUARTIER DUBERGER – LES SAULES 

 
Procès-verbal de la 1re assemblée ordinaire de l’année 2024 

24 janvier 2024, à 19 heures 
 

Centre communautaire Duberger – salle RC-06 
2341, Rivière du Berger 
Québec (Qc) G1P 3N5 

 
 
 
SONT PRÉSENTS : 
 
Mme Maryse Beaulieu  Administratrice 
Mme Naomi Guilbault   Administratrice 
Mme Carolyne Hamel  Membre cooptée 
M. Michel Lessard   Membre coopté 
Mme Marie Merriaux   Administratrice 
 
IL Y A DONC QUORUM 
 
 
SONT ABSENTS : 
 
M. Yannick Bourque    Administrateur 
M. Patrice Côté   Administrateur 
Mme Josée Dion   Membre cooptée 
 
 
 
ASSISTENT ÉGALEMENT À CETTE RENCONTRE : 
 
Mme Alexandra Mauger Conseillère en consultations publiques 
Mme Alicia Despins Conseillère municipale, district de Vanier – Duberger 
Mme Véronique Dallaire Conseillère municipale, district des Saules – Les Méandres 
M. Marc-André Chartrand Conseiller en culture, loisir et vie 
 
Outre les noms énumérés ci-dessus, sept personnes sont présentes dans la salle et en ligne. 
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ORDRE DU JOUR DE LA 1re ASSEMBLÉE ORDINAIRE 2024 
DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU  

CONSEIL DE QUARTIER DUBERGER – LES SAULES 
 

24-01-1 Ouverture de l’assemblée 

24-01-2 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

24-01-3 Adoption du procès-verbal du 11 décembre 2023 

24-01-4 Présentation du réaménagement du parc de l’Accueil 

24-01-5 Affaires découlant du procès-verbal 
 Aménagement d’un parc à chiens 

24-01-6 Période d’information des conseillères municipales 

24-01-7 Période de questions et commentaires des citoyens 

24-01-8 Fonctionnement du conseil de quartier 
 Démission de Yannick Bourque 
 Correspondance 
 Trésorerie 
 Résolution de changement de signataire 
 Paiement des frais de secrétariat 
 Assemblée générale annuelle 2024 

− Présidence 
− Lieu et date 
− Activité promotionnelle 

24-01-9 Divers 

24-01-10 Levée de l’assemblée 
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24-01-1 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Mme Maryse Beaulieu constate le quorum à 19h01 et ouvre l’assemblée. 
 
 
24-01-2 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Sur une proposition de Mme Marie Merriaux, appuyée par M. Michel Lessard, il est 
unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour tel que rédigé. 

 
 
24-01-3 LECTURE ET ADOPTION DU PROCES-VERBAL DU 11 DÉCEMBRE 2023 

 
Sur une proposition de Mme Carolyne Hamel, appuyée par M. Michel Lessard, il 
est unanimement résolu d’adopter le procès-verbal tel que présenté. 

 
 
24-01-4 PRÉSENTATION DU RÉAMÉNAGEMENT DU PARC DE L’ACCUEIL 

 
M. Marc-André Chartrand, conseiller en culture, loisir et vie, expose le projet de 
réaménagement du parc. 
 

  Une période de questions s’ensuit. 
 
L’ensemble de la documentation liée au projet est disponible sur le site de la Ville 
de Québec. 

 
 
24-01-5 AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL 
 

 Aménagement d’un parc à chiens  
 

La question est posée à M. Marc-André Chartrand à savoir si un parc à chiens 
est envisagé dans le cadre du réaménagement du parc de l’Accueil. Celui-ci 
mentionne que non, mais qu’une équipe travaille sur le sujet, que plusieurs 
sites sont envisagés et qu’une analyse est en cours. M. Chartrand invite les 
membres à formuler la question via le site Sharepoint des conseils de quartier. 
 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-01 
 
CONSIDÉRANT que les membres du conseil de quartier souhaitent savoir 
si des sites sont envisagés dans le quartier pour l’implantation de parcs à 
chiens; 
 
SUR PROPOSITION DE MME CAROLYNE HAMEL, DÛMENT APPUYÉE 
PAR ME MARYSE BEAULIEU, IL EST RÉSOLU de demander à la Ville de 
Québec d’informer le conseil de quartier Duberger – Les Saules des sites 
envisagés dans le quartier pour l’implantation de parcs à chiens. 
 

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=635
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=635
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24-01-6 PÉRIODE D’INFORMATION DES CONSEILLÈRES MUNICIPALES 
 

Mme Véronique Dallaire n’a rien à mentionner de particulier. 
 
Mme Alicia Despins mentionne qu’il y a une augmentation de la surveillance au 
niveau de la sécurité routière dans le secteur de l’école du Domaine compte tenu 
d’un incident impliquant une brigadière survenu plus tôt cette semaine. 
 
Mme Despins souligne qu’elle a reçu également des demandes pour afficher 
davantage d’interdictions de virage en U (U-Turn) aux alentours de l’école. 
 
 

24-01-7 PÉRIODE DE QUESTIONS ET COMMENTAIRES DES CITOYENS  
 
 À la suite d’un commentaire d’une citoyenne concernant les enjeux de 

déneigement des voies publiques et donc de la sécurité routière, M. Michel 
Lessard mentionne qu’un projet est en cours entre la Ville et les déneigeurs privés 
afin de mieux coordonner le déneigement et le rendre plus efficace. Mme 
Véronique Dallaire précise que dans le budget récemment adopté par la Ville, le 
système de télémétrie (géolocalisation) a été approuvé et sera installé sur les 
camions de déneigement de la Ville. 

 
 À la suite d’une question de Mme Maryse Beaulieu concernant la sortie des 

voitures du complexe de l’Aventura qui est problématique, Mme Alicia Despins 
mentionne qu’elle n’a pas eu de nouvelles du nouveau propriétaire, un suivi sera 
fait en ce sens. 

 
 
24-01-8 FONCTIONNEMENT DU CONSEIL DE QUARTIER 
 

 Démission de Yannick Bourque 
 

Mme Maryse Beaulieu souligne que M. Yannick Bourque a démissionné de 
son poste d’administrateur du conseil de quartier. Celui-ci a notamment 
déménagé dans un autre quartier. 
 

 Correspondance 
 

Un courriel a été reçu d’un groupe d’étudiants en réaménagement de territoire 
demandant de rencontrer quelqu’un du conseil pour discuter des zones 
industrielles. Mme Carolyne Hamel va donner suite au courriel et l’orienter vers 
les bonnes ressources. 
 
Une information a été reçue concernant le fait que la défunte bannière IGA 
sera remplacée par une épicerie asiatique (Xinya) dans les prochains mois.  
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 Trésorerie 
 

Aucun point n’est soulevé. 
 

 Résolution de changement de signataire 
 

Compte tenu du départ de Mme Dominique Tremblay l’année dernière, il est 
pertinent de nommer une deuxième personne signataire pour le compte 
bancaire du conseil de quartier. 
 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-02 
 
SUR PROPOSITION DE MME MARIE MERRIAUX, DÛMENT APPUYÉE 
PAR MME NAOMI GUILBAULT, IL EST RÉSOLU que le conseil de quartier 
Duberger – Les Saules autorise Mme Carolyne Hamel à être la deuxième 
signataire dans le compte bancaire du conseil de quartier. 
 

 

 Paiement de frais de secrétariat 
 

 
RÉSOLUTION 2024-CA-03 
 
SUR PROPOSITION DE MME MARYSE BEAULIEU, DÛMENT APPUYÉE 
PAR MME MARIE MERRIAUX, IL EST RÉSOLU que le conseil de quartier 
recoure aux services d’une secrétaire de rédaction pour la rédaction des 
procès-verbaux en 2024 au tarif de 85 $ pour les deux premières heures et 
20 $ l’heure pour les heures suivantes. 
 

 
Étant donné que la séance de ce soir ne dépassera pas deux heures, il est 
convenu de payer le tarif de 85 $ à la secrétaire de rédaction pour la 
préparation du procès-verbal de l’assemblée de ce jour. 
 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-04 
 
SUR PROPOSITION DE MME NAOMI GUILBAULT, DÛMENT APPUYÉE 
PAR M. MICHEL LESSARD, IL EST RÉSOLU d’octroyer la somme de 85 $ 
à Mme Julie Godin pour la rédaction du procès-verbal de la séance de ce 
jour. 
 

 
Mme Julie Godin, secrétaire de rédaction du conseil de quartier des trois 
dernières années, informe les membres du conseil qu’elle poursuivra son 
mandat jusqu’en juin 2024, mais qu’elle quittera ses fonctions par la suite. 
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 Assemble générale annuelle 2024 
 

− PRÉSIDENCE 
 
Mme Alexandra Mauger rappelle que l’assemblée générale annuelle aura 
lieu le 24 avril 2024.  
 
À cette occasion, il est convenu que Mme Alexandra Mauger agira à titre 
de présidente d’élections. 

 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-05 
 
SUR PROPOSITION DE MME MARIE MERRIAUX, DÛMENT 
APPUYÉE PAR MME NAOMI GUILBAULT, IL EST RÉSOLU que le 
conseil de quartier Duberger – Les Saules nomme Mme Alexandra 
Mauger présidente d’élections pour l’assemblée annuelle du 24 avril 
2024. 
 

 
− LIEU ET DATE 

 
 
RÉSOLUTION 2024-CA-06 
 
SUR PROPOSITION DE MME MARYSE BEAULIEU DÛMENT 
APPUYÉE PAR M. MICHEL LESSARD, IL EST RÉSOLU que le conseil 
de quartier Duberger – Les Saules fixe la date de l’assemblée annuelle 
au 24 avril 2024 et celle-ci se tiendra au Centre communautaire 
Duberger. 
 

 

− ACTIVITÉ PROMOTIONNELLE 
 
Mme Alexandra Mauger suggère d’organiser une conférence avec un 
organisme dans le cadre de l’assemblée générale annuelle. Plusieurs 
idées sont lancées (Loisirs Duberger – Les Saules, densification de la Ville 
(Vivre en Ville), sécurité routière, etc.). Si cette avenue est envisagée, il 
faut le décider avant le 12 février, date de publication des dépliants 
publicitaires de l’assemblée. Mme Maryse Beaulieu et Mme Carolyne 
Hamel se portent volontaires pour faire des démarches en ce sens. 
 
 

24-01-9. DIVERS 
 
 Aucun point n’est soulevé. 
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24-01-10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Sur une proposition de Mme Maryse Beaulieu, dûment appuyée par M. Michel 
Lessard, il est résolu unanimement de procéder à la levée de l’assemblée à 20h10. 


